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Besluitenlijst van de openbare vergadering van 

de Raad van de gemeente Dalfsen 
van 30 september 2024 

 
Aanwezig: 
Voorzitter  I.G.J. Haarman 
Griffier  G.J.H.T. van Dijk 
Raadsleden  
Gemeentebelangen M.J. Holterman, H.A.J. Kleine Koerkamp, J.W. van Lenthe, H.W. Pessink,  
  J.B. Upper 
CDA L.H.M.M. Diepman, R.H. Kouwen, W. Prinsse, E. Ruitenberg,  
  M.E.J. Veldkamp 
ChristenUnie  D.J. van Gelder, D.B. Homans, H. Lassche-Visscher 
PvdA  L. Broere, T. de Vries 
D66  J.B. Smalbraak 
VVD  G.J. Veldhuis 
 
Tevens aanwezig: 
Wethouders R.W.J. van Leeuwen, A.J. Ramerman, A. Schuurman en J.W. Uitslag,  
Commissaris van de Koning A.P. Heidema en Kabinetschef N. van der Steen. 
 
Afwezig: 
J. Hekman (Gemeentebelangen), G.M.M. Jutten (Gemeentebelangen), H.A. Zwakenberg (CDA),  
J. Leegwater (griffier). 
 

 VOORGESTELD RAADSBESLUIT RAADSBESLUIT 

1. Opening De voorzitter opent de vergadering om 19:33 uur 
en meldt de afwezigen. Ze heet de commissaris 
van de koning dhr. Heidema en de kabinetschef 
mw. Van der Steen in het bijzonder welkom.  
  

2. Vaststelling agenda 

 
Conform. 
 

3. Aanwijzing griffier 
Voorstel: 
Mw. M.G. Zweers MA met ingang van 1 
oktober 2024 aan te wijzen als raadsgriffier 
van de gemeente Dalfsen. 

Conform 
 
Mw. Zweers legt in handen van de voorzitter de 
verklaring en belofte af. De voorzitter feliciteert 
haar namens raad en griffie en wenst haar veel 
succes.  

4. Profielschets burgemeester Dalfsen 2024 
Voorstel: 
De profielschets burgemeester Dalfsen 2024 
vast te stellen. 

Mw. Lassche (ChristenUnie) licht als voorzitter 
van het presidium de totstandkoming van de 
profielschets toe. De fractievoorzitters zijn aan de 
slag gegaan met het opstellen van de 
profielschets. Voorop stond daarbij de wens om 
inwoners te betrekken, passend bij het traject 
Goed Goan, waarin inwonerbetrokkenheid een 
centraal thema/doel is. De inwonersconsultatie is 
door bijna duizend inwoners ingevuld. 
Uitgesproken waren de inwoners over dat de 
burgemeester in de dorpen moet zijn in plaats 
van op het gemeentehuis. Uit de open vragen 
kwam vooral naar voren dat de nieuwe 
burgemeester zichtbaar en benaderbaar moet 
zijn en alle kernen even belangrijk moet vinden. 
Betrokkenheid en begrip voor de streek is een 
derde belangrijk aandachtspunt. Voor de 
profielschets is input gevraagd aan het college 
van B&W en de gemeentesecretaris. Ook is 
gebruik gemaakt van de vorige profielschets, het 
exitgesprek met de voormalig burgemeester, de 
toekomstvisie ‘Voor elkaar’, het visiedocument 
Goed Goan en de visie op de 
organisatieontwikkeling ‘Samen voor elkaar’.  
 
(vervolg op volgende bladzijde) 
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4. Profielschets burgemeester Dalfsen 2024  
(vervolg) 

De grote lijn van de profielschets is dat de raad 
een burgemeester zoekt die betrokken is, een 
verbinder in de gemeenschap. De verbondenheid 
in de samenleving is groot en van de nieuwe 
burgemeester wordt verwacht hier middenin te 
staan. Het tweede punt is dat hij/zij een stabiele 
factor is in bestuur en organisatie die niet gericht 
is op verdere vernieuwing maar die inspireert en 
helpt bij de in gang gezette ontwikkelingen in 
bestuur en organisatie. Coachend en dienend 
leiderschap wordt daarbij verwacht. Maar ook 
een sterke persoonlijkheid die als raadsvoorzitter 
het debat stimuleert. Ten derde moet de nieuwe 
burgemeester een vaste waarde in de regio zijn. 
Er is vanuit Dalfsen stevig geïnvesteerd in de 
regio. De nieuwe burgemeester dient hier een 
visie op te hebben en een relevant netwerk.  
 
De commissaris dankt mevrouw Lassche voor de 
toelichting en complimenteert de raad met de 
mooie profielschets. Kandidaten gaan deze lezen 
en zullen daarnaast de vergadering (terug)kijken 
om meer gevoel te krijgen bij de raad en op 
inhoud meer verdieping te krijgen op de 
profielschets.  
 
De bagage van de kandidaten 
De commissaris vraagt de raad om meer te 
vertellen over de bagage die de toekomstige 
burgemeester moet hebben. Bestuurlijke ervaring 
als eindverantwoordelijke is wat betreft de 
burgemeester wel een vereiste voor het ambt.  
 
Dhr. Smalbraak (D66) antwoordt dat bestuurlijke 
ervaring van belang is, dit hoeft niet in het 
openbaar bestuur te zijn. Coachend en dienend 
leiderschap zijn hierbij de genoemde 
eigenschappen. De commissaris concludeert dat 
de uitnodiging om te solliciteren staat voor 
ervaren kandidaten uit het openbaar bestuur en 
voor kandidaten met andere bestuurlijke ervaring.  
 
Actuele opgaven in Dalfsen  
De commissaris vraagt de raad welke opgaven in 
Dalfsen spelen.  
 
Dhr. Broere (PvdA) geeft aan dat de organisatie 
in beweging is. Dalfsen heeft in de afgelopen 
jaren een proactieve rol in de regio gepakt. Zowel 
de raad, het college als ook de burgemeester. De 
nieuwe burgemeester dient dit te bestendigen en 
uit te bouwen om iets te betekenen voor de 
gemeenschap. Ook in het traject van Goed Goan 
heeft de nieuwe burgemeester een rol. Niet om 
de ingezette lijn weer aan te passen maar wel om 
het echt door te ontwikkelen.  
 
Dhr. Ruitenberg (CDA) geeft een aantal 
voorbeelden van inhoudelijke thema’s die spelen. 
De energietransitie is een belangrijk thema waar 
ook spanningen bij naar boven kunnen komen. 
Dit geldt ook voor de opvang van asielzoekers. 
Het is in deze onderwerpen belangrijk dat de 
burgemeester zijn of haar rol pakt.  
 
(vervolg op volgende bladzijde) 
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4. Profielschets burgemeester Dalfsen 2024  
(vervolg) 

Dhr. Veldhuis (VVD) vult aan dat de raad het 
over het belang van woningbouw weliswaar eens 
is, maar dat er over de locaties hiervan wel 
discussie bestaat, evenals bij de 
bedrijventerreinen. Ook bijvoorbeeld de 
zoektocht van defensie naar een locatie voor 
munitieopslag heeft veel impact op de inwoners 
en de gemeentelijke plannen.  
 
Stimuleren van debat door de burgemeester 
De commissaris vraagt wat de raad nodig heeft 
om meer met elkaar in debat te komen en wat 
daarin de rol van de burgemeester en de 
raadsleden zelf is.  
 
De voorzitter geeft aan dat de raad zich daar 
zeker in kan ontwikkelen.  
 
Dhr. Veldhuis (VVD) geeft aan dat de raad het 
over veel dingen met elkaar eens is. Maar er zijn 
ook onderwerpen waar meer inhoud aan 
gegeven kan worden door scherper het debat 
met elkaar aan te gaan. Deze verdieping kan 
soms wel nodig zijn om het college beter inzicht 
te geven in de richting die de raad wenst. Een 
burgemeester kan hierin stimuleren en prikkelen, 
maar ook raadsleden hebben een rol hierin.  
 
De commissaris concludeert dat er een uitdaging 
ligt voor de burgemeester en de raad samen om 
het debat te stimuleren. Het met elkaar 
debatteren vanuit beginselen en standpunten 
doet recht aan de verschillende programma’s 
waarmee de raadsleden gekozen zijn.  
 
Regionale samenwerking 
De commissaris vraagt hoe de raad de 
versteviging van de positie van Dalfsen in de 
regio voor zich ziet.  
 
Dhr. Broere (PvdA) beschrijft dat de raad een 
duidelijke visie heeft neergelegd hoe Dalfsen 
zicht bijvoorbeeld in de ruimtelijke thema’s 
verhoudt tot de regio Zwolle. Het is van belang 
dat de burgemeester daar een belangrijke rol 
inneemt. Met uitbouwen van deze positie wordt 
bedoeld dat deze opgaven beter gehoord worden 
in de regio. De raad ziet dat de regio Dalfsen veel 
te bieden heeft. De inwoners werken in de regio 
en dragen daaraan bij. Dalfsen heeft de regio 
nodig maar de regio heeft ook Dalfsen nodig. 
Daarbij wordt niet een burgemeester gezocht die 
direct vooroploopt, maar iemand die vanuit 
kennis, expertise en netwerk haar of zijn positie 
versterkt. Dat geldt niet alleen voor de regio maar 
voor alle vanavond besproken onderwerpen. 
Deze kwaliteiten kan de burgemeester inzetten 
om te delen en anderen in positie te brengen.  
 
Openbare orde en veiligheid 
De commissaris vraagt de raad welke kennis en 
ervaring in een burgemeester wordt gezocht om 
deze taken goed uit te voeren. 
 
(vervolg op volgende bladzijde) 
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4. Profielschets burgemeester Dalfsen 2024  
(vervolg) 

Dhr. Veldhuis (VVD) antwoordt dat de 
burgemeester er in het geval van een calamiteit 
moet staan. De burgemeester moet zichtbaar 
aanwezig zijn waarbij duidelijk is dat die persoon 
de touwtjes in handen heeft. Ook de persoonlijke  
kant is belangrijk: er zijn voor de gemeenschap.  
 
De commissaris benoemt dat de burgemeester in 
het geval van een calamiteit te maken heeft met 
verschillende instanties en hier leiding aan geeft. 
Hij vraagt de raad of een kandidaat hier ervaring 
mee moet hebben.  
 
Dhr. Veldhuis (VVD) geeft aan dat dit alleen zal 
gelden voor iemand uit het openbaar bestuur. 
Voor kandidaten van buiten het openbaar bestuur 
geldt dat bij leidinggeven ook verantwoordelijk 
voor je eigen mensen hoort. Snel anticiperen en 
organiseren zijn elementen die daar in zitten. 
Aantoonbare ervaring hierin is van belang.  
 
De voorzitter vult daarop aan dat de 
burgemeester daarbij anderen die daarvoor 
aangesteld zijn in hun kracht moet zetten.  
 
Leiderschapsstijl 
De commissaris vraagt hoe onafhankelijk en 
zichtbaar de burgemeester mag zijn.  
 
Dhr. Smalbraak (D66) geeft aan dat dit per thema 
kan verschillen. Hij stelt voorop dat de raad 
iemand zoekt die de lijn die al uitgezet is niet 
opnieuw wil uitvinden. De raad heeft zichzelf over 
een aantal jaren opnieuw uit te vinden, maar 
heeft dit zeer recent al gedaan. Daarin moet de 
burgemeester dus niet voorop lopen.  
 
De commissaris concludeert dat de 
burgemeester zich dient te committeren aan de 
uitgezette koers van de raad. In de evaluatie is 
t.z.t. ruimte om te reflecteren op gemaakte 
keuzes.  
 
Basiscondities voor de burgemeester 
De commissaris geeft aan dat de burgemeester 
aan vijf basiscondities moet voldoen, te weten 
integriteit, herkenbaarheid, onafhankelijkheid, 
verbindend vermogen en stressbestendigheid. 
De raad wordt gevraagd welke hiervan het 
belangrijkst is en waarom.  
 
Dhr. Broere (PvdA) geeft aan dat dit het 
verbindend vermogen is.  
 
De commissaris markeert dat iedereen die op 
inhoud voldoet aan het neergezette profiel 
welkom is om te solliciteren.  
 
Mw. Lassche (ChristenUnie) bevestigt de wens 
dat een heel gemêleerd gezelschap aan 
kandidaat-burgemeesters reageert.   
 
Ook de voorzitter bevestigt dat iedereen welkom 
is om te solliciteren en dat het gaat om de 
kwaliteit. (vervolg op volgende bladzijde) 
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4. Profielschets burgemeester Dalfsen 2024  
(vervolg) 

De commissaris zal samen met de kabinetschef 
gaan toetsen of de kandidaten die reageren 
voldoen aan de basiscondities. Integriteit is 
daarin een cruciaal punt. Dit komt terug in de 
gesprekken met de kandidaten en natuurlijk in de 
ambtseed. Ook is het een wettelijke vereiste om 
in de gemeente te komen wonen.  
 
Procedure en geheimhouding 
De commissaris schetst het vervolg van de  
procedure. Na vaststelling van de profielschets 
start de sollicitatieprocedure. Dit is een strikt 
vertrouwelijk proces. De commissaris roept de 
raad op de vertrouwenscommissie niet naar haar 
werk te vragen, de geheimhoudingsplicht is 
levenslang. Zorgvuldigheid in de procedure is 
van groot belang omdat het over mensen gaat. 
De commissaris heeft met de minister een 
wettelijke verantwoordelijkheid om in te grijpen 
als op het vlak van vertrouwelijkheid fouten 
worden gemaakt. Ook de raadsvergadering 
waarin op basis van de voordracht van twee 
kandidaten door de vertrouwenscommissie een 
besluit genomen zal worden is strikt geheim.  
Van 2 tot en met 23 oktober kan er gesolliciteerd 
worden. Met alle serieuze kandidaten gaat de 
commissaris een gesprek aan. Ook wordt door 
hem informatie opgehaald over de kandidaten. 
De commissaris draagt vervolgens een lijst 
kandidaten aan de vertrouwenscommissie voor 
en gaat hierover in gesprek. Het doel van dit 
gesprek is om overeenstemming te bereiken over 
de kandidaten die voor een gesprek worden 
uitgenodigd. Daarna voert de 
vertrouwenscommissie gesprekken met de 
geselecteerde kandidaten. Medio februari wordt 
de raad een (geheim) voorstel voorgelegd met 
een dubbele aanbeveling. De raad besluit in een 
geheime raadsvergadering wie zij bij de minister 
voordraagt voor benoeming. Na afronding van 
het traject van kroonbenoeming wordt naar 
verwachting medio april de burgemeester 
beëdigd in de raad.    
   
De voorzitter concludeert dat de raad ook 
enthousiast is over het proces en hoopt dat met 
de profielschets helder is welke burgemeester de 
raad voor Dalfsen zoekt. Een burgemeester die 
‘er tussenstaat als het kan en er boven staat als 
het moet’.     
 
Het voorstel om de profielschets vast te stellen 
wordt zonder hoofdelijke stemming met 
algemene stemmen (18) aangenomen.  
 
Mw. Lassche overhandigt namens de raad de 
profielschets aan de commissaris. 
 

5. Sluiting De voorzitter sluit de vergadering om 20:30 uur. 
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Aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Dalfsen in zijn openbare vergadering van  
21 oktober 2024. 
 
De raad voornoemd, 
 
 
 
 
de voorzitter,  de plaatsvervangend griffier, 
Inge Haarman  Gerald van Dijk 


